

三尺讲台育桃李 深耕不辍守初心

马先奇老师特色教学点亮孩子成长路

●记者陈志茹 通讯员钟欢

“一支粉笔，绘制出缤纷的数字世界；三尺讲台，构筑着宏伟的教育蓝图。”从教书第一天起，他就立志扎根教学一线，用青春点亮教育理想。他就是咸宁市东方外国语学校初中数学教研组长、国家级数学竞赛优秀辅导员马先奇。在学生们看来，他是严厉的父亲，是真心的朋友，更是人生的“引路人”。

■ 魔法教学，数学教育的“魔法师”

“同学们，今天我们继续学习(实数)问题。”清晨，旭日初升，咸宁东方外国语学校七年级(6)班正在上当天的第一节数学课，讲课的这位教师就是马先奇。

走进马先奇的课堂，认识“平方根和立方根”正在进行中。他的教学用语口语化、网络化，表情生动，精心准备的课件，像一个自带磁场的魔法师，引得孩子们上课个个聚精会神。原来，马先奇教的不仅仅是单纯的数学知识，而是数学思维，全方位、无死角地认识数学，通过让学生扮演不同角色，将数学融入生活，不知不觉就达成了教学目标。他将这种教学魅力，渗透在了每一个知识点上，进行了不露痕迹的拓展延伸。

“让学引思”一直是马先奇马先奇课堂从未间断的主旋律。他说，课堂所有的机会和时间他都交给了学生，让学生去思考，去尝试，去动手。马先奇的数学课堂就是思维的碰撞，触动心灵，引发深入思考，孩子们在知识的海洋里遨游，尽

情享受数学带来的乐趣。

“数学曾是我的弱项，如今却让我深深地着迷，因为我的老师是‘魔法老师’。”做过马先奇的学生都说感到很幸福，上了高中后，还对这位“魔法老师”念念不忘。许多学生表示，马老师能抓住每个学生的闪光点放大去表扬，让他们觉得自己就是天底下最优秀的那个人。

“数学教育到底该是什么样子？学生到底该如何学习……”马先奇在走上工作岗位后，开始深度思考自己的教学工作。多年来，从课堂设计，到调动课堂氛围，再到课后总结，马先奇不断地苦练本领，坚持学习吸收先进的教学理念，无论是新型教学软件还是网络平台，他都运用得心应手，还总结出了一套自己的教学特色，那就是反思教学三个重点：每节课是否达到了预期、课后学生是否全部掌握、考试后还有哪些不足。

■ 因材施教，每一个孩子都是“金种子”

“不放弃任何一个孩子，让每一个孩子都能进步，都能成长。”这是马先奇日常挂在嘴边的一句话。多年来的教育生涯里，马先奇教育过习惯不好的学生，培养过天赋异禀的学生，也指导过从跌倒中奋起的学生，因此教学生时，他特别注重不同类型学生的实际差异。

为了做好因材施教，马先奇常用自己的课余时间分析每一个孩子的学情，尤其是对特殊情况的孩子，他会在精细化评估后进行针对性的辅导。在他的教学生涯中，从未放弃过任何一个孩子。

马先奇的班上有位学生，因经常生病，落下了许多课程，导致对学习失去了信心。得知情况的马先奇十分焦急，着手为该学生开起了“小灶”，利用下课、晚自习等课余时间，为该生补习数学，并通过树理想、发奖励等方式不断鼓励他，激发了该男生的内驱力。

经过一段时间的努力，该学生数学成绩得到了质的飞跃，上课也有了精气神。其家长得知后，对马先奇的无私教育感激不尽。

“数学学习需要学透每个‘母题’，同时还需要大量的积累和练习等技巧。”马先奇说，在他看来，只要用心发掘，每一个孩子都可以闪光，经过打磨总会发出耀眼的光芒。

马先奇善于运用激励机制，通过表扬、奖励、鼓励等方式，激发学生的积极性和主动性，增强学生的自信心和自尊心，大大激发了学生的创新思维和实践能力。

■ 精心教育，勤当孩子们的“引路人”

老师是每个学生中人生的摆渡人。作为一个从教多年的老师，马先奇深知要对得起这个职业，对得起自己的良心。他认为，老师一生中为无数孩子传递知识、答疑解惑。每一堂课，每一句话，都会在孩子的心灵里种下一颗种子。

教学中，马先奇严以律己，严格做好教学“十条”（循序渐进、举一反三、深入浅出、循循善诱、因材施教、直观形象、温故知新、有的放矢、文以载道、教学相



长），争做一名好老师。

因此，马先奇在平时的教育教学工作中，除了关注学生们的学习情况，还十分注重备课要点。

“根据学生的实际情况，备课的同时，也要备学生的学法。”马先奇介绍说，备课是教学工作中非常重要的一个环节，需要根据学生的特点把复杂的内容变简单，让学生容易接受，快速成长。

每一次备课都显现着马老师的严谨和执着，每一个课件都凝聚着马先奇的汗水和心血。为了撰写教案学案、总结教学日志，马先奇常常废寝忘食，是对“辛勤园丁”的真实写照。

功夫不负有心人。马先奇在教学上取得了一次又一次的好成绩，所任学科教学成绩均名列咸安区前茅，先后荣获咸安区“优秀教师”“优秀班主任”“师德先进个人”等称号。

时光荏苒，岁月如梭。回眸马先奇站在讲台的27年，他始终坚持“脚踏实地、积极进取”的工作作风，恪守“学高为师，德高为范”的教学理念，用教育家精神培养学生，用实际行动向家长践行“孩子放在我这儿请您放心”的诺言。

资料》以及行业内外通报典型案例，以案促改，提升专卖管理素能，切实做到明规矩、尽职责、存敬畏、守底线。要抓好内贯外宣，全面对照市局关于零售许可证“大清查”工作要求，结合辖区实际制定后续监管配套措施，持续巩固自查自纠成果，确保行政许可做到公正规范、廉洁高效。

（通讯员 王铭鑫）

通城县烟草专卖局

召开纪律作风整训暨许可证“大清查”专项会议

为进一步加强专卖队伍纪律作风建设，规范行政许可管理，近日，通城县烟草专卖局召开专卖队伍纪律作风整训暨许可证“大清查”专项会议。

会议集中学习了中共湖北省纪委《关于行政执法领域5起违纪违法典型案例的通报》和《专卖管理队伍纪律作风整训学习资料》等相关内容，重点申讲了“六个

严禁”和规范行政许可的必要性，安排部署了下一阶段的许可证“大清查”工作。

会议强调，要加强理论学习，自觉学习《全市专卖管理队伍纪律作风整训学习

资料》以及行业内外通报典型案例，以案促改，提升专卖管理素能，切实做到明规矩、尽职责、存敬畏、守底线。要抓好内贯外宣，全面对照市局关于零售许可证“大清查”工作要求，结合辖区实际制定后续监管配套措施，持续巩固自查自纠成果，确保行政许可做到公正规范、廉洁高效。

（通讯员 王铭鑫）

通山县烟草专卖局

开展“踏青赏春”主题春游活动

花儿含笑春风里，已到踏青赏花时。近日，通山县烟草专卖局组织全体干部职工前往咸宁蜜月湾玫瑰园开展“踏青赏春”主题春游活动。

走进玫瑰园，浓郁的花香扑鼻而来，万紫千红的玫瑰映入眼帘，大家置身花海中，红、黄、紫、粉、橙等颜色的玫瑰迎风盛放，迈着轻盈的步伐，沐浴在春光

下，感受着春天的气息，游走在一片又一片玫瑰花田之间，拍照留念，共赏春日好时光，一阵阵欢声笑语热闹不已。

此次踏青春游活动，让干部职工感受到了自然美景，弘扬了健康生活的理念，丰富了业余生活，提升了集体凝聚力，鼓舞大家以更饱满的工作热情为通山烟草高质量发展贡献力量。（通讯员毛雯）

嘉鱼县烟草专卖局

开展党纪学习 筑牢廉洁底线

近日，嘉鱼县烟草专卖局鱼岳党支部组织全体党员开展《中国共产党纪律处分条例》专题学习，全面提升党员的纪律意识。

活动中，鱼岳党支部书记带领党员共同学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》全文及权威解读文章，并针对条例具体条款结合相关案例深入剖析、逐条解析。同时，结合违法违纪案例，充分发挥

身边人、身边事警示教育作用，以生动鲜活的案例警醒干部职工汲取教训、以案为鉴。

此次专题学习活动，不仅提高了党员的党纪意识和党性修养，也进一步增强了党支部的凝聚力和战斗力。大家纷纷表示，将严格遵守党的纪律和规矩，坚决完成年度各项重点任务，为推动嘉鱼烟草高质量发展作出更大贡献。（通讯员高育红）

“复式双色球，中奖就免单”活动火热进行中！

为回馈广大购彩者对中国福利彩票双色球游戏的关心和支持，湖北省福利彩票发行中心定于2024年4月8日起开展“复式双色球，中奖就免单”活动，让广大购彩者体验复式投注的魅力。

本次免单活动针对“8+3”和“9+3”两种常用复式投注，投注金额适中。复式投注“8+3”和“9+3”是指从红色球号码中选择8个号码或者9个号码，从蓝色球号码中选择3个号码，组合为多注单式投注号

码的投注。如选择的8个红球，一共可以组成28注红球单式号码，再选上3个蓝球号码，每一个蓝球与红球号码组成一注单式，这样就能组成84注单式号码，共计168元，中任何奖，即可获得168元购彩金或等值的双色球彩票。如选择的9个红球，一共可以组成84注红球单式号码，再选上3个蓝球号码，每一个蓝球与红球号码组成一注单式，这样就能组成252注单式号码，共计504元，中任何奖，即可获得

504元购彩金或等值的双色球彩票。

活动小贴士>>

采取投注两注复式8+3或两注复式9+3，其中，两注复式8+3投注金额336元，选择6个不同蓝号，中蓝号奖金140元，中奖免单金额168元，中奖加免单共计308元。两注复式9+3投注金额1008元，同样选择6个不同蓝号，中蓝号奖金420元，加上中奖免单金额504元，中奖加免单共计924元，红号中的越多奖金则越多！

